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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacja nr 11103

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11103 Pań Posłanek Mai Nowak i Barbary Okuły 

w sprawie modernizacji formy karty wędkarskiej i karty łowiectwa podwodnego 

w kontekście inicjatywy pilotażowej powiatu nowosolskiego, przekazuję następujące 

wyjaśnienia w odniesieniu do zadanych pytań.

1. Jakie konkretne kroki i harmonogram przyjmie ministerstwo w celu przejścia od 

"wewnętrznych analiz" do rzeczywistych prac legislacyjnych nad zmianą formy karty 

wędkarskiej i karty łowiectwa podwodnego?

Z uwagi na fakt, że prace dotyczące ewentualnego wprowadzenia rozwiązań 

umożliwiających wydawanie karty wędkarskiej i karty łowiectwa podwodnego 

w formie plastikowej znajdują się obecnie na początkowym etapie, przedwczesne 

byłoby wskazywanie konkretnych rozwiązań jak również zakresu i harmonogramu 

prac. W przypadku podjęcia decyzji w sprawie zmiany przepisów dotyczących treści 

oraz formy karty wędkarskiej i karty łowiectwa podwodnego, po przygotowaniu 

propozycji zmian określonego aktu bądź aktów prawnych, prace te zostaną 

przeprowadzone przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi zgodnie 

z obowiązującymi procedurami i przepisami prawa oraz przyjętymi standardami 

legislacyjnymi.



2. Czy w ramach planowanej nowelizacji rozważane jest równoległe wprowadzenie cyfrowej 

wersji dokumentu w aplikacji mObywatel jako pełnoprawnej alternatywy dla dokumentu 

fizycznego?

Kwestia ewentualnej integracji karty wędkarskiej z aplikacją mObywatel zostanie 

rozważona, jednakże jako dalszy etap prac po ewentualnym wprowadzeniu 

plastikowej karty wędkarskiej. Obecnie, zgodnie z ustawą z dnia 18 kwietnia 1985 r. 

o rybactwie śródlądowym (Dz.U. z 2022 r. poz. 883), dokumentem uprawniającym 

do amatorskiego połowu ryb jest karta wędkarska, wydawana przez starostę 

właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się o jej 

uzyskanie, dlatego też ewentualna digitalizacja karty wędkarskiej i jej udostępnienie 

w aplikacji mObywatel jest procesem znacząco bardziej skomplikowanym. 

Wprowadzenie takiego rozwiązania wymaga w pierwszej kolejności stworzenia 

odpowiednich ram prawnych dla przetwarzania danych w formie i zakresie 

cyfrowym, weryfikacji i potencjalnego uregulowania kwestii interoperacyjności 

systemów czy rozwiązań obecnie przyjętych w administracji samorządowej, 

a następnie utworzenia odpowiedniego centralnego rejestru państwowego 

i udostępnienia go w aplikacji mObywatel.

3. Czy Ministerstwo widzi możliwość włączenia Powiatu Nowosolskiego (jego doświadczeń 

i infrastruktury) w etap konsultacji lub testów nowych rozwiązań, skoro samorząd ten 

aktywnie zgłosił gotowość do współpracy? 

Każda inicjatywa współpracy, która może przyczynić się do usprawnienia działań 

i rozwiązań administracyjnych czy potencjalnego zwiększenia dostępności do usług 

publicznych jest przyjmowana przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

z zainteresowaniem i należytą uwagą. Jednakże należy zauważyć, że wszelkie formy 

testowania czy też wprowadzania nowych rozwiązań w zakresie wzoru karty 

wędkarskiej i jej formy fizycznej, niezależnie od skali i obszaru (chociażby 

w odniesieniu do wspomnianego w interpelacji pilotażu na terenie Powiatu 

Nowosolskiego), wymagają odpowiednich ram prawnych. Mając powyższe 

informacje na uwadze, wyjaśnić należy, iż w chwili obecnej wprowadzanie 

i testowanie nowych rozwiązań za pomocą programów pilotażowych nie znajduje 

umocowania w obowiązującym porządku prawnym. Uruchomienie takiego programu 

wiązałoby się więc z koniecznością istotnych i czasochłonnych zmian legislacyjnych 

istniejących przepisów wykonawczych i ustawowych, które wprowadziłyby 

możliwość jego realizacji. 



Jednocześnie podkreślić należy, że po ewentualnym przygotowaniu przez 

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi propozycji zmian określonego aktu, bądź 

aktów prawnych, dotyczących zmiany formy karty wędkarskiej i karty łowiectwa 

podwodnego, zostaną one poddane niezbędnym konsultacjom z właściwymi 

organami samorządowymi i środowiskami zawodowymi w ramach prowadzonego 

procesu legislacyjnego (w tym z powiatem nowosolskim).

4. Czy w ocenie Ministerstwa możliwe jest przygotowanie projektu nowelizacji jeszcze 

w 2025 r., uwzględniającego zarówno formę plastikową, jak i cyfrową karty?

Chociaż możliwość wprowadzenia plastikowej formy karty wędkarskiej i jej integracja 

z aplikacją mObywatel wydają się naturalnymi i równoległymi procesami, spójnymi 

z ogólną tendencją cyfryzacji usług publicznych, to jednak jednoczesne 

procedowanie tych rozwiązań w bieżącym roku, w ocenie Ministerstwa Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi, nie jest możliwe. Jak już zaznaczono w odpowiedzi na pytanie 2, 

ewentualna digitalizacja karty wędkarskiej i jej udostępnienie w aplikacji mObywatel 

jest procesem znacząco bardziej skomplikowanym, wymagającym stworzenia 

odpowiednich ram prawnych dla przetwarzania danych w formie i zakresie 

cyfrowymi. Jest również procesem o wiele bardziej czasochłonnym niż samo 

wprowadzenie plastikowej karty wędkarskiej oraz rozwiązaniem wymagającym 

znacznych nakładów finansowych, ponieważ wprowadzenie cyfrowej karty 

wędkarskiej i karty łowiectwa podwodnego wymagałoby dodatkowo utworzenia 

i utrzymywania odpowiedniego centralnego rejestru państwowego, jak również, aby 

umożliwić użytkownikom (wędkarzom) korzystanie z nadanych im uprawnień 

w formie dokumentów cyfrowych, udostepnienia tego rejestru w aplikacji 

mObywatel.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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